

Я УБИТ ПОДО РЖЕВОМ



С каждым днём всё дальше уходят от нас события Великой Отечественной войны, но память о защитниках Родины вечно будет жить в нашей памяти. До сих пор продолжаются поиски советских солдат, погибших в боях за независимость нашей страны, отстоявших мир на земле.

Одним из наших земляков, сражавшихся на полях той кровавой войны, был Афанасий Степанович Клопов. Его призвали на фронт в августе 1941 года. Как и многим сибирякам, воевать ему довелось на подступах к Москве, защищать столицу нашей Родины на смоленском направлении, подо Ржевом в составе 113 стрелковой дивизии.

Бои шли ожесточённые, немцы бросали всё новые силы, чтобы захватить столицу. Вот как описывал в своём дневнике события тех

дней один из участников сражения за Москву: "Всё время наступаем. Без сна, под проливным дождём. Попал под бомбёжку авиации, а через два часа в районе дер. Моргуново – под обстрел противотанковой артиллерии. Снаряды рвались в 5-10 метрах. В течение 18 августа потери полка составили: 27 человек убиты, 38 ранены". В августе 1942 года Афанасий Клопов погиб в боях за Родину, в д. Поляны, что подо Ржевом. Как рассказывают очевидцы, он погиб во время артобстрела, спрятавшись в воронке от снаряда. А ещё говорят, что дважды снаряд в одну и ту же воронку не попадает. Но, как всегда, есть исключения из правил.

В 50-ые годы боец Афанасий Клопов был перезахоронен в братской могиле в д. Ореховня вместе с останками 274 красноармейцев.

Так получилось, что никому из родственников не довелось побывать на могиле А.С. Клопова. И вот несколько лет назад внук ветерана, Олег Клопов, решил выполнить наказ отца и побывать на могиле деда. Вот что он нам рассказал:

- В Интернете, на сайте "Мемориал" я нашёл сведения о гибели моего деда. Также побывал в Подольске, в Центральном архиве советской (российской) армии. После чего написал письмо в военкомат Калужской области, где, как выяснилось, в д. Ореховня похоронен в братской могиле мой дед. Оттуда вскоре пришёл ответ от военного комиссара Калужской области, генерал-майора О. Легкого, с подробным описанием местонахождения воинского захоронения. После этого я поехал на место гибели своего деда.

Олега тепло встретила глава поселения Ореховня, проводила на братскую могилу. Дорога к мемориалу проходила через лес, в самой глубине его, в безмолвной тишине на братской могиле и установлен памятник воинам, отдавшим свои жизни во имя нашего счастья. На данный момент установлено 562 фамилии погибших солдат. В этом списке Афанасий Степанович Клопов числится под № 131.

Поговорили с очевидцами тех грозных событий, которые рассказали, о том, какие тут шли ожесточённые бои, как было много погибших. Местные жители помогали собирать фронтовым похоронным бригадам с поля боя погибших советских солдат.

Олег ещё несколько раз посещал место, где погиб и похоронен его дед. Во время последнего посещения он взял землю с братской могилы и решил привезти её на родную землю, в Иланский район и поместить на семейное кладбище, где похоронена жена фронтовика, Евгения Селивёрстовна. Символично, что это торжественное мероприятие состоится в Иланском, в день начала Великой Отечественной войны, 22 июня, во время проведения митинга, посвященного Дню памяти и скорби.

Т. ОСМОЛОВСКАЯ